

Η συμβοή της ΔΕΘ στην επίτευξη του στόχου της ανάπτυξης

Η Θεσσαλονίκη, ακόμα και κατά την τρέχουσα περίοδο της οικονομικής κρίσης και της σαφούς μείωσης της εκθεσιακής δραστηριότητας διεθνώς, προσδοκά να επανακτήσει τον παραδοσιακό της χαρακτήρα ως κύρια πόλη εκθέσεων της χώρας.

Στο πλαίσιο αυτό, επιθυμεί και πρέπει να διεκδικήσει σημαντικό μέρος της περιφερειακής εκθεσιακής αγοράς που αναπτύσσεται στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Υπενθυμίζουμε ότι τα προηγούμενα δέκα χρόνια, η Κωνσταντινούπολη και η Σόφια έχουν κινηθεί δυναμικά και έχουν επενδύσει σημαντικά κονδύλια στη διαμόρφωση νέων εκθεσιακών κέντρων. Γι' αυτό η Πολιτεία θα πρέπει ταχύτατα να εξασφαλίσει νέους σύγχρονους εκθεσιακούς χώρους στη Θεσσαλονίκη, ούτως ώστε να την καταστήσει εκθεσιακά ανταγωνιστική στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων.

Η θέση μας είναι ξεκάθαρη: ο ΣΒΒΕ διαχρονικά υποστήριζε τη μετεγκατάσταση της Διεθνούς Εκθεσης Θεσσαλονίκης και γι' αυτό κατά το παρελθόν χαιρέτισε τις σχετικές κυβερνητικές εξαγγελίες. Δυστυχώς, όπως είναι γνωστό, η δημιουργία νέου Εκθεσιακού Κέντρου δεν υλοποιήθηκε όταν



ΑΡΘΡΟ του Αθανασίου Σαββάκη, προέδρου Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος



έπρεπε, ενώ η αρνητική οικονομική συγκυρία σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπει σήμερα τη δημιουργία σύγχρονου Εκθεσιακού Κέντρου, εκτός Θεσσαλονίκης.

Ανακατασκευή

Στο πλαίσιο αυτό και παρότι η διεθνής πρακτική επιβάλλει τη δημιουργία Εκθεσιακών Κέντρων εκτός των πόλεων φιλοξενίας τους, ο ΣΒΒΕ συμφωνεί με την πρόταση ανακατασκευής και ανάπλασης του υφιστάμενου Εκθεσιακού Κέντρου, στο πλαίσιο της διατήρησης και της ανάπτυξης της

εκθεσιακής δραστηριότητας στη Θεσσαλονίκη.

Με βάση τα παραπάνω, ο ΣΒΒΕ ζητά από την κυβέρνηση, το ταχύτερο δυνατόν, την εξασφάλιση της χρηματοδότησης του έργου και τη δημοσιοποίηση ρεαλιστικού χρονοδιαγράμματος υλοποίησής του.

Σε κάθε περίπτωση, η Διεθνής Εκθεση Θεσσαλονίκης διαχρονικά αποτέλεσε μοχλό ανάπτυξης της ελληνικής βιομηχανίας και ειδικά της μεταποικιακής δραστηριότητας στη Βόρεια Ελλάδα. Η συμβολή της στην ανάπτυξη της χώρας

μεταπολεμικά αναγνωρίζεται απ' όλους, ενώ για τη Θεσσαλονίκη θα πρέπει να εξακολουθήσει να αποτελεί ουσιαστικό θεσμό ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας και της περιφερειακής ανάπτυξης.

Ενίσχυση

Μάλιστα, η ενίσχυση του θεσμού της ΔΕΘ είναι περισσότερο από ποτέ επιβεβλημένη σήμερα την εποχή της οικονομικής κρίσης, όπου το κεντρικό ζητούμενο για την ανάπτυξη και την ανάκαμψη της χώρας είναι η Ελλάδα να δούλεψει παραγωγικά.

Η ΔΕΘ μπορεί να συμβάλει στην ενίσχυση και κυρίως στην προβολή της υγιούς μεταποιητικής δραστηριότητας της χώρας, στη διεθνοποίηση των παραγωγικών μας δραστηριοτήτων και την ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών και επενδύσεων, που στο τέλος θα εισφέρουν θετικά στην έξοδο της χώρας μας από την κρίση.

Η αναβάθμιση του Εκθεσιακού Κέντρου και γενικά του ρόλου της ΔΕΘ στη διεθνή προβολή της μεταποίησης θα αποτελέσει με βεβαιότητα έμπρακτη απόδειξη ότι η Πολιτεία πλέον ενδιαφέρεται πραγματικά για τα ζητήματα της βιομηχανίας και ειδικότερα για την επιβίωσή της και την εξυγίανσή της κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης.

Αλλωστε, δίχως ισχυρή παραγωγική βάση η Ελλάδα είναι αδύνατον να εξέλθει από την οικονομική κρίση. Και η ΔΕΘ μπορεί να συμβάλει στην ουσιαστική ενίσχυση της εγχώριας παραγωγικής δραστηριότητας.

Γι' αυτό το μόνο που χρειάζεται είναι η ταχύτητα στη λήψη των σχετικών αποφάσεων για το μέλλον του εθνικού εκθεσιακού μας φορέα, που τις αναμένει ο επιχειρηματικός κόσμος της Βόρειας Ελλάδας για περισσότερο από δέκα χρόνια. ■